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Злоупотребе буџетских грантова 
               Един Ражаница* осуђен на четири мјесеца затвора 

 

(Брчко, 27.6.2024. године) 
  

Тужилаштво Брчко дистрикта БиХ окончало је поступак по оптужници против 
Едина Ражанице (45), предсједника брчанског удружења “Центар демократије”, којом се 
теретио да је злоупотребама буџетских грантова, себи и блиским особама прибавио 
имовинску корист близу четрдесет хиљада КМ. По окончању још једног у низу 
антикорупционог процеса1 у вези са злоупотребама грантова из буџета Брчко дистрикта 
БиХ, Ражаница је као одговорно лице у том удружењу  неправоснажно осуђен на казну 
затвора у трајању од четири мјесеца. Уз затворску казну на коју је осуђен по споразуму с 
Тужилаштвом, а који је закључен пошто је вратио цјелокупну имовинску корист 
прибављену кривичним дјелом, њему је изречена и забрана вршења дужности у 
удружењима грађана и фондацијама на период од пет година.  
 
 

 Подсјетимо, оптужницом подигнутом крајем прошле године, Ражаници је стављено на 
терет да је у периоду од 2017. до 2020. године, поступајући у својству одговорног лица 
овлаштеног за располагање новчаним средствима удружења и задуженог за осигурање 
законитости рада, средства из буџетских грантова додијељена за рад удружења трошио у своју 
и у корист трећих лица.  Он је тада оптужен да је, иако је био дужан да располаже и управља 
имовином удружења с дужном пажњом, на одговоран и законит начин, у најбољем интересу 
удружења, искористио положај тако што је противно циљевима удружења трећим лицима 
плаћао уговоре о дјелу, односно услуге које нису извршене, плаћао закупнину супрузи за 
простор који уопће није служио потребама удружења и члановима породице дао на кориштење 
скупоцјене телефонске уређаје плаћене средствима удружења. Како је наведено у оптужници, 
након што је на рачун удружења по одлукама Одјела за стручне и административне послове 
Владе и градоначелника Брчко дистрикта БиХ исплаћен укупан износ од 65.500,00 КМ на име 
грантова намијењених за рад удружења, свјестан да кориштењем новчаних средстава 
противно циљевима удружења прибавља себи и другима имовинску корист, што је и хтио, он је 
искористио положај утрошком          39. 713,00 КМ за личне потребе и потребе блиских му особа.  
 

 

 Тужилаштво је оптужило Ражаницу за тежи облик кривичног дјела Злоупотреба 
положаја или овлаштења (из члана 377 став 2 Кривичног закона Брчко дистрикта БиХ), 
истовремено предложивши суду да му одузме имовинску корист, те изрекне мјеру сигурности 
забране вршења дужности одговорне особе у удружењима и фондацијама на период од 
најмање пет година. У наставку поступка, оптужени је извршио уплату и враћање цјелокупног 
износа имовинске користи, испунивши кључни услов Тужилаштва да се уопће разговара о 
закључењу споразума о признању кривице. Прихвативши потом закључени споразум, суд је 
донио неправоснажну пресуду изрекавши му казну затвора од четири мјесеца и предложену 

                                                 
1 Независно од информација које су касније појавиле у јавности и истраживачким медијима, истраге 
злоупотреба бужетских грантова у дистрикту Брчко започете су још 2017. године, када су у овом тужилаштву 
отворени први предмети. Од тада их је формирано више од двадесет, од чега су у девет предмета подигнуте 
оптужнице. Четири оптужнице већ су резултирале правоснажним осуђујућим пресудама, уз углавном 
истовремено изрицање починиоцима затворских и новчаних казни.  Укупна имовинска корист обухваћена 
оптужницама износи преко 473. 000,00. 
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забрану вршења дужности. Пресуда се може побијати жалбом, изузев одлуке о кривичној 
санкцији.                 
 

          *Овом објавом не прејудицира се исход кривичног поступка и не нарушава принцип 
пресумпције невиности. Свако се сматра невиним док се правоснажном пресудом не утврди 
његова кривица. 

           ГЛАВНИ ТУЖИЛАЦ 
                                                                                                                                              ЗЕКЕРИЈА МУЈКАНОВИЋ 


